

Родительское собрание на тему:

«Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»

Ястребова Юлия Александровна,

социальный педагог

МБДОУ «Детский сад № 44»

Цель: организовать совместную встречу родителей и педагогов ДОУ с инспектором ГИБДД по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, повышения культуры участников дорожного движения.

Задачи:

- побудить родителей задуматься о том, что соблюдение ПДД – самое главное для сохранения жизни и здоровья их детей;
- познакомить родителей с методами обучения детей ПДД;
- закрепить знания родителей ПДД.

Предварительная работа:

- Анкетирование родителей, фотовыставка.

Наглядные пособия и материалы:

- Памятки для родителей
- Буклеты

План проведения собрания:

1. Приветственное слово заведующего;
2. Выступление инспектора ГИБДД;
3. Заместитель заведующего по ВМР: игровая часть родительского собрания: «Блиц-опрос»;
4. Выступление социального педагога: «Результаты анкетирования родителей». Игровая часть родительского собрания: кроссворд «Знает правила семья - значит, знаю их и Я!!»
5. Раздача памяток для родителей по ПДД и буклетов «Безопасность детей на дорогах»
6. Итог.

1. Приветственное слово Заведующего

«Хотите ли вы, не хотите ли...

Но дело, товарищи, в том,
Что прежде всего – вы родители,
А все остальное – потом!»

Уважаемые родители! Сегодня мы хотим затронуть очень актуальную для всех нас тему и надеемся, что ни один из Вас не останется равнодушным. Дети нередко оказываются в аварийных ситуациях на дороге. Статистика ДТП свидетельствует, четвертая часть от общего количества ДТП с участием детей относится к детям дошкольного возраста. Дети не соблюдают правила, не умеют ориентироваться на дороге, у них нет ещё опыта, а самое главное нет положительного примера перед глазами. Может возникнуть вопрос: зачем объяснять дошкольнику правила, забивать голову, если он всегда на улице со взрослыми? Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улице - это работа не одного дня. Для того, что бы она принесла результаты, недостаточно одного занятия или беседы, дети должны научиться применять теоретические знания на практике. Теорию мы изучаем в саду, а вот практические навыки целиком ложатся на Ваши плечи, уважаемые родители.

2. Выступление инспектора ГИБДД

Световозвращающие элементы стали часто присутствовать на детской одежде. Очень актуально это для дошкольников и школьников, которые часто возвращаются домой из детского сада, школы и вынуждены переходить дорогу, но это пригодится для детей любого возраста. Присутствие светоотражающих элементов на детской одежде может значительно снизить детский травматизм на дорогах.

Очень хорошо, если световозвращающие элементы уже присутствуют на одежде, но если их нет, такие элементы можно приобрести и пришить самостоятельно. Их цветовая гамма и дизайн очень разнообразен, что не испортит внешний вид одежды. Большой популярностью стали пользоваться фликеры — специальные детали для детей и подростков. Фликеры представляют собой

наклейки или значки, они легко крепятся к детской одежде. Веселые картинки, наверняка, понравятся вашему ребенку. Как вариант, можно приобрести световозвращающую тесьму. Приобретите детям световозвращающие элементы. Даже летом они могут понадобиться детям там, где вечером на проезжей части нет освещения.

В России требование носить световозвращающие элементы при движении в темное время суток введено с 2006 года (пункт 4.1. Правил дорожного движения) и носит рекомендательный характер. Между тем, исследования сотрудников Научно-исследовательского центра ГИБДД России и наших зарубежных коллег показали, что применение пешеходами таких изделий, более чем в 6,5 раза снижает риск наезда на них транспортного средства. Происходит это из-за того, что водитель обнаруживает пешехода, имеющего световозвращающие элементы со значительно большего расстояния, вместо 30 метров — со 150 м, а при движении с дальним светом, водитель видит пешехода уже на расстоянии 400 метров.

Будьте предельно внимательны на дороге. Пешеходам в темное время суток при передвижении по проезжей части необходимо иметь на одежде световозвращающие элементы.

Инспектор раздаёт памятки для родителей.

3. Выступление заместителя заведующего по ВМР

Блиц-опрос для родителей воспитанников «Осторожно: дорога!»

1. Как Вы считаете, нужно ли знакомить детей дошкольного возраста с правилами дорожного движения?
2. Ведется ли работа в семье по ознакомлению детей с правилами дорожного движения?
3. На основе каких знаний Вы воспитываете ребенка?
4. Как часто Вы беседуете с ребенком на эту тему?
5. Кто является участником дорожного движения?

6. Зачем нужны правила дорожного движения?
7. Что помогает соблюдать правила дорожного движения?
8. Случилось ли вам нарушать правила дорожного движения? Почему?
9. Напоминаете ли вы своим детям, как правильно переходить дорогу?
10. При поездке в автомобиле, где обычно находится ваш ребёнок-дошкольник?
11. Всегда ли Вы правильно переходите проезжую часть дороги?
12. Ведя ребенка в детский сад, Вы отпускаете его самостоятельно переходить дорогу?
13. Как со своим ребенком обходите транспорт на остановке?

Уважаемые родители! Только зная правила дорожного движения и хорошо ориентируясь в сложных ситуациях на улице, ваши дети будут находиться в меньшей опасности, и вы, в первую очередь, должны помочь им в этом. Как в сложной обстановке на дороге должен поступить водитель, а как пешеход? Увы, чаще всего в семье обращаются к этой теме только тогда, когда уже свершился факт дорожно-транспортного происшествия. Так давайте же сделаем все возможное, чтобы не допускать трагедии. То, чему и, главное, как хорошо мы научим ребенка, какие навыки безопасного поведения на улице привьем ему и будет оберегать его всю жизнь.

4. Выступление социального педагога: «Результаты анкетирования родителей». Приложение № 1.

Результаты анкетирования показали, что родители обучают детей правилам дорожного движения в семье и в сотрудничестве с ДООУ. Все родители считают 100%, что детей необходимо знакомить с ПДД через практические навыки, беседы с ребенком, чтением дополнительной художественной литературы. Часто беседуют с детьми по данной теме. Почти в каждой семье есть книги, настольные игры, машинки.

Самыми продуктивными формами работы в ДОУ, по мнению родителей – это совместные мероприятия с инспектором, индивидуальные беседы, информация в уголке для родителей.

Из результатов анкетирования видно, что родители являются главным звеном и примером в вопросе обучения детей.

А сейчас, уважаемые родители, я предлагаю вам разгадать кроссворд, чтобы ещё раз напомнить всем о необходимости соблюдения ПДД.

Кроссворд «Знает правила семья - значит, знаю их и Я!!»

Приложение № 2.

Раздача буклетов. Приложения № 3.

Заключительное слово Заведующего.

Хочу выразить огромную благодарность сотруднику ГИБДД _____ за помощь в проведении общего родительского собрания и, конечно, вам, родители, за то, что пришли и приняли самое активное участие в нашем очень важном мероприятии. Надеюсь, что увиденное и услышанное сегодня поможет вам и вашим детям сохранить жизнь на дороге.